
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КОС по учебной дисциплине География 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.1. Область применения КОС по дисциплине География является частью 

программы подготовки специалистов среднего звена 

  

1.2. Место учебной дисциплины в структуре  образовательной программы: 

дисциплина входит в общеобразовательный учебный цикл как базовая. 

1.3. В результате освоения учебной дисциплиной География обучающиеся 

должны 

Знать: 

- основные географические понятия и термины:  традиционные и новые 

методы географических исследований; 

- особенности размещения основных видов природных ресурсов, их главные 

месторождения и территориальные сочетания; численность и динамику 

населения мира, отдельных  регионов и стран, их этнографическую 

специфику; различия в уровне и качестве жизни населения, основные 

направления  миграции; проблемы современной урбанизации; 

- географические аспекты отраслевой и территориальной структуры 

мирового хозяйства, размещения его основных отраслей; географическую 

специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню социально-

экономического развития, специализации в системе международного 

географического разделения труда; географические аспекты глобальных 

проблем человечества; 

- особенности современного геополитического и геоэкономического 

положения России, ее роль в международном географическом разделении 

труда. 

Уметь: 

- определять и сравнивать по разным источникам информации 

географические тенденции развития природных, социально-экономических и 

геоэкологических объектов, процессов и явлений; 

- оценивать и объяснять ресурсообеспеченность отдельных стран и регионов 

мира, их демографическую ситуацию, уровни урбанизации и 

территориальной концентрации населения и производства, степень 

природных, антропогенных и техногенных изменений отдельных 

территорий; 

- применять разнообразные источники географической информации для 

проведения наблюдений за природными, социально-экономическими и 

геоэкологическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями 

под влиянием разнообразных факторов;  

- составлять комплексную географическую характеристику регионов и стран 

мира; таблицы, картосхемы, диаграммы, простейшие карты, модели, 

отражающие географические закономерности различных явлений и 

процессов, их территориальные взаимодействия; 

- сопоставлять географические карты различной тематики. 

 

 



Контрольная работа по теме: «Политическая карта мира»   

 

1.Политически независимое государство – это:  

А) колония                                    Б) метрополия  

В) суверенное государство         Г) «Ключевая» страна  

2.К микрогосударствам Европы относится:  

А) Монако                                     Б) Бруней  

В) Коста-Рика                               Г) Сингапур  

3.Приморское положение имеют страны:  

А) Китай                                       Б) Швейцария  

В) Швеция                                    Г) Афганистан  

4.В «Большую семёрку» не входит страна:  

А) США                                       Б) Канада  

В) Италия                                     Г) Россия  

5.К «ключевым странам» относится:  

А) Бразилия                                 Б) Аргентина  

В) Канада                                     Г) Великобритания  

6.К НИС не относится страна:  

А) Сингапур                                Б) Республика Корея  

В) Таиланд                                  Г) Япония  

7.Какая форма правления предусматривает передачу власти по наследству?  

А)республика              Б)монархия               В) конфедерация  

8.В каком регионе нет ни одной монархии?  

А) Европа         Б) Азия            В) Африка           Г) Южная Америка  

9.Форма административно-территориального устройства, при которой в составе 

государства нет самоуправляющихся государственных образований, называется:  

А) федерацией     Б) монархией    В) республикой    Г) унитарным государством  

10.Какие из перечисленных стран являются наименее развитыми?  

А) Египет         Б) Сомали           В) Сингапур Индонезия  

11.К экономически развитым странам относятся:  

А) Япония, США, Германия                      Б) США, Франция, Китай  

В) Германия, Польша, Сингапур              Г) Россия, Италия, Вьетнам 

12.Федеративным государством не является: 

А.Франция; Б.Бельгия; В.Россия; Г.США. 

13. Установите соответствие: 

1.Нефтеэкспортирующие страны             а. Бразилия, Индия 

2.Новые индустриальные                       б.Иран, Алжир 

3.Ключевые государства                        в.Тайвань, Сингапур 

4.Страны, входящие в блок НАТО        г.США, Канада 

 

 

 

 

 

 
 
 



Контрольная работа по теме «География мирового хозяйства» 

1 вариант 
1.Дайте определение понятия « мировая экономика». 

2.Для какой страны  характерна структура ВВП, при веденная в таблице? 

промышленность Сельское хозяйство Сфера услуг 

        11%              55%          34% 

а) ДР Конго      б) Бельгия          в)   ЮАР               г) Китай 
3.Какая из перечисленных стран является одним из крупнейших экспортеров пшеницы? 

а) Польша      б) Мексика      в) Канада      г) ЮАР 

4. Какая из следующих особенностей не характерна для химической промышленности? 
а) весьма узкая сырьевая база                б) большая материалоемкость 

в) большая водоемкость 

г) способность к созданию конструкционных материалов с заранее заданными свойствами. 

5. Какие из перечисленных три страны являются крупными производителями хлопка-волокна? 
а) Азербайджан         б)Китай       в) Нигер        г) США        д) Аргентина      е) Индия 

6. Для какой страны характерна наибольшая длина железных дорог? 

а) Австралия       б) Аргентина       в) США     г) Япония 
7. В « большую семерку» не входит страна 

а) Китай         б) Япония     в) Великобритания       г) Канада 

8. Какое утверждение является верным? 

А. МГРТ установлено ООН. 
Б. МГРТ складывается исторически под влиянием природных условий и ресурсов, 

особенностей  населения. 

В. МГРТ не может быть изменено страной самостоятельно. 
Г. Природные условия и ресурсы не влияют на МГРТ. 

9. Установите соответствие между странами-лидерами   и продукцией: 

А. Китай                                     1. Электроэнергия 
Б. Саудовская Аравия            2. Судостроение 

В. США                                        3. Нефть 

Г. Япония                                    4. Сталь 

10. Почему во французском городе Гавр наряду с судостроением развита нефтепереработка? 
11. Чем объяснить вхождение в группу мировых лидеров по выплавке меди ряда 

развивающихся стран ( Замбия, ДР Конго, Чили и т.д.)? 

 
Вариант    № 2 

1.Дайте определение понятия и расшифруйте аббревиатуру МГРТ. 

2.Для какой страны мира характерная структура ВВП, показанная в таблице? 

промышленность Сельское хозяйство Непроизводственная сфера 

31% 52% 17% 

а) Республика Корея             б) Афганистан        в)  Казахстан          г) Россия 

3.  Выберите три страны-лидера по выплавке алюминия: 

а) Канада        б) Великобритания      в) Греция        г) США       д) Китай       е) Румыния 

4. Какая из перечисленных стран является крупным производителем кукурузы? 
а) Канада         б) Венесуэла          в) США          г) Грузия 

5. Какая из перечисленных стран специализируется на добыче нефти? 

а) Венесуэла           б) Индия           в) Бразилия          г) Исландия 
6. Какой вид текстильного производства объединяет Бразилию, Узбекистан, Пакистан, Египет? 

а) льняное          б) шерстяное          в) шелковое         г) хлопчатобумажное 

7. Страной-лидером по площади орошаемых земель является 
а) Бразилия        б) Саудовская Аравия         в) Индия          г) Египет 

8. Какое утверждение является верным? 

А. Лидерство в мировом пассажирообороте принадлежит морскому транспорту. 

Б. Главное преимущество автомобильного транспорта доставка груза « от двери к двери». 
В. Самым крупным портом мира является Севастополь. 

Г. В протяженности трубопроводного транспорта лидирует Аргентина. 

9. Установите соответствие: 
       Поголовье животных                   страна-лидер 



А.  крупный рогатый скот                  1. Китай 

Б.  тонкорунные овцы                         2. США 
В.  Свиньи                                            3. Австралия 

Г.  Бройлеры                                         4. Индия 

10. Почему особенно большой разрыв возник между районами добычи и потребления нефти? 
11. Какие природные условия необходимы для возделывания:   

             - сахарной свеклы 

-  подсолнечника? 

 
Контрольная работа по теме: «Регионы и страны» 

1. Заполните пропуск в предложении: 

К континентальному шельфу … приурочены месторождения нефти. 

1) США 2) Индии 3) Франции 4) Бразилии 

2. Регион мира, являющийся крупнейшим районом добычи бокситов, - это: 

1) юг Канады 2) страны Средиземноморья 3) север Австралии 4) юго-восток Бразилии 

3. Государствами, обладающими богатыми лесными ресурсами, являются: 

1) Россия, Канада, Бразилия 2) Камерун, Украина, США 

3) Сомали, Польша, Аргентина 4) Перу, Конго, Индия 

4. В пятерку стран – лидеров по размерам ресурсов пресных вод входит: 

1) Бразилия 2) Мьянма 3) Мексика 4) Вьетнам 

5. Государственным языком в Мексике является: 

1) португальский 2) испанский 3) мексиканский 4) английский 

6. Креолы – это: 

1) потомки людей, населявших Латинскую Америку до прихода европейцев 

2) переселенцы из Европы в Латинскую Америку 

3) переселенцы из Азии в Латинскую Америку 

4) жители из высокогорных районов Латинской Америки 

7. Однонациональной страной зарубежной Азии является: 

1) Индия 2) Индонезия 3) Вьетнам 4) Япония 

8. Доля городского населения Китая составляет: 

1) более 30% 2) 20% 3) 70 % 4) 90% 

9. Высокой долей городского населения отличается: 

1) Индия 2) Нигерия 3) Великобритания 4) Мексика 

10. Для стран Латинской Америки характерна (ен): 

1) относительная бедность природными ресурсами 

2) однородность этнического состава населения 

3) наиболее высокий среди развивающихся стран уровень индустриализации 

4) развитая транспортная сеть 

11. Австралия характеризуется: 

1) бедностью природных ресурсов 

2) небольшой численностью и плотностью населения при невысоком уровне рождаемости 

3) преобладанием сельского хозяйства в структуре экономики страны 

4) преобладанием продукции машиностроения в структуре экспорта 

12. Страна, отраслью мировой специализации которой является лесохимия, - это: 

1) Польша 2) Индия 3) Швейцария 4) Швеция 

13. Главными производителями серной кислоты в мире являются: 

1) США, Китай, Россия, Япония 2) Китай, США, Канада, Индия 

3) США, Япония, Германия, Республика Корея 4) Китай, США, Тайвань, Индия 



14. Главными производителями кофе в мире являются: 

1) Бразилия, Колумбия, Индия 2) Эквадор, Индонезия, Таиланд 

3) США, Бразилия, Турция 4) Колумбия, Мексика, Гана 

15. Автомобильной столицей США является: 

1) Нью-Йорк 2) Детройт 3) Чикаго 4) Лос-Анджелес 

 

Контрольная работа по теме « География населения мира» 
 

1. Какая из перечисленных стран является крупнейшей по численности населения? 
1. Мексика          3. Индонезия 

2. Бразилия          4. Нигерия 
2. Какое из приведённых утверждений является верным? 

1. Для первого (европейского) типа воспроизводства населения характерны низкая 

смертность и высокий естественный прирост 

2. Демографический переход в развивающихся странах характеризуется снижением 

смертности при сохранении высоких показателей рождаемости и естественного 

прироста. 
3. Отрицательными показателями естественного прироста отличаются США и 

наиболее развитые страны Западной Европы. 
4. Показатели естественного прироста в странах Южной Европы ниже, чем в странах 

Северной Европы. 
А3.В какой из перечисленных стран сельское население превышает по численности 

городское? 
1.   Великобритания       3. Испания 

2. Бразилия                      4. Индия 
А4. Какой из перечисленных городов является крупнейшим по численности 

населения? 
1. Берлин        3. Лондон 

2. Каир            4. Мехико. 
3. В какой из перечисленных стран доля горожан старших возрастных групп (более 60 

лет) наименьшая? 
1. Кувейт 2. Австрия 3. Эфиопия  4. Румыния. 

4. Наибольшее число людей в мире говорят на языках… языковой семьи: 

1. Индоевропейской                             3. Сино -тибетской 

2. Нигеро-кордофанской                     4. Афразийской. 

5.  Из  перечисленных  стран наибольшая средняя ожидаемая продолжительность  жизни 

населения характерны для: 

1. Украины  2. Судана       3. Японии 4.Боливии. 

6.  Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для: 

      1. приморских горных областей  3. внутриконтинентальных горных  областей             
      2. приморских равнин                   4. внутриконтинентальных равнин. 

7. Какой из перечисленных городов является священным  местом для христиан, 

мусульман и иудеев? 

1. Иерусалим         3. Мекка 
2. Рим                      4. Стамбул . 

8.  В каком из перечисленных утверждений говориться о миграции населения? 
1. Во второй половине  XX века доля городского населения в мире быстро 

увеличивалось, а сельского - сокращалась. 
2. Для развитых стран характерны низкие показатели естественного прироста. 
3. Население Испании, Франции и ФРГ в 80- е и 90-е годы XX века значительно 

выросло за счет притока переселенцев из стран Африки, Азии и Восточной 

Европы. 



4.  Доля городского населения в структуре населения региона в Южной Америки 

значительно выше, чем в Азии и Африке. 
9. Установите соответствие между языком и языковой семьей, которой он принадлежит.  

Язык Языковая семья 

1. Арабский 
2. Монгольский 

3. Финский 

А. Сино- Тибетская 
Б. Афразийская 

В. Алтайская 
Г. Уральская 

10. Запишите ответ  
1. Процесс роста городов и распространение городского образа жизни - ________ 
2. Связанная одинаковым происхождением и языком культурная общность людей - _____ 
3. Комплекс экономических, административных пропагандистских мероприятий , с помощью 

которых государство влияет на рождаемость желаемом для себя направлении - _____ 

 

 

5. Критерии оценки.  

Оценка «5» ставится: 

1. если полностью раскрыто содержание вопросов; 

Оценка «4» ставится: 

1. при выполнении работы на 60%; 

2. при наличии 29-23 балла из 32 возможных. 

Оценка «3» ставится: 

1. при наличии 22-16 баллов; 

2. при допущении существенных отклонений в некоторых заданиях. 

Оценка «2» ставится: 

1. при наличии менее 15 баллов выполненных заданий; 

2. при допущении большого количества практических ошибок; 

3. отсутствии более 2 невыполненных заданий. 

 


